

# 共筑爱心梦 同谱山海情

2024年首捐“情暖巫山·爱心助学”公益活动举行

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 张莉钧 王海凤 摄影报道)山海相连情更深,东西携手共美好。1月5日上午,“情暖巫山·爱心助学”捐赠仪式在牟平举行,烟台市教育局、牟平区红十字会、牟平区教育体育局等相关负责人表示,“赠人玫瑰,手有余香”,蛟龙应急救援队将持续关注巫山县的公益事业,尽自己的绵薄之力为有需要的人群提供尽可能多的帮助。

本次“情暖巫山·爱心助学”捐赠仪式由牟平区红十字蛟龙应急救援大队发起,牟平区蛟龙公益救援中心是2023年6月正式注册成立的社会公益组织,是牟平区红十字会领导下的一支较为专业的社会救援队伍,目前注册队员36名,志愿者79人。

牟平区红十字会负责人表示,2023年12月份,通过烟台巫山支教团的老师了解到,巫山县大昌镇泰昌中学29名品学兼优的特困生需

要社会援助。拿到学生名单后,队员立即组织捐赠活动,在短时间内募捐近2万元,并安排专门小组采购物资,确保采购



爱心捐赠物资

## 烟台4所学校相关专业 获批山东省中职 特色化专业建设立项

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,山东省教育厅发布《关于公布第二批山东省中等职业教育特色化专业建设项目的通知》,烟台4所学校相关专业获批山东省中职特色化专业建设立项。

根据《山东省教育厅关于开展第二批山东省中等职业教育专业特色化建设项目建设工作的通知》,经学校申报、各市推荐、专家评审,山东省确定36个专业为第二批山东省中等职业教育特色化专业建设项目建设项目,目前名单已公布。

记者从名单中看到,烟台共有4所学校及专业获批立项,分别是烟台风能电力学校风力发电设备运行与维护专业,烟台轻工业学校机电技术应用专业,莱州中华武术职业中等专业学校休闲体育服务与管理专业,烟台市南山职业技术学校机电技术应用专业。

值得一提的是,山东省教育厅将联合山东省财政厅结合中央财政职业教育“以奖代补”资金给予经费支持(青岛市3个特色化专业建设项目经费由该市负责统筹安排),该资金主要用于人才培养模式改革、课程体系建设、教学团队建设、教学设施建设、数字化教学资源建设、服务能

力和水平提升、专业质量效益提高等,不得用于基础设施条件建设、人员经费和债务化解等方面。建设期内,各专业用于设备购置方面的支出,原则上不得超过建设资金的60%。

据悉,立项专业自建设实施方案及任

务书下达之日起开始建设,为期3年。各

地要对资金筹措有力、建设成效显著的项

目,加大支持力度;对资金筹措不力、实

施进展缓慢、建设实效有限的项目,减少直

至停止资金支持。出现重大问题,经整改

仍无改善的项目,中止项目建设。

并特别提到,《山东省教育厅关于公

布第二批山东省高水平中等职业学校立

项建设名单的通知》中公布的烟台机电工

业学校机电技术应用、烟台工贸学校汽车

运用与维修、山东省日照师范学校幼儿保

育、莘县职业中等专业学校机电技术应用

4个中等职业教育特色化专业适用本通知。

“企业管理创新大赛是让参赛团队在

电脑上模拟企业经营,其中包括企业产品的研发、营销、销售,以及工资、财务方面的内容。”获研究生组一等奖的团队成员张玉宁和王绍虎同学说,大赛主要比拼的是财务分析能力、判断能力和团队合作能力,这首先要有非常缜密的分工安排。

该团队在分工上是由张玉宁负责规

则和大局把控,王绍虎负责避免出现财务

红线,造成公司破产和不必要的扣分,而

错心和高潮分别负责竞争对手分析、定

价、销售渠道分析和产品生产等任务。“赛

前,我们几个参赛小组每周都会去指导老

师办公室进行企业模拟训练,大家会模拟大赛情形,并对出现的问题进行讨论解决。”王绍虎说。

“虽然在赛前做了充分的准备,但比赛时仍然遇到了不少困难。”王绍虎说,当时做了一个辅助工具,里面用到的函数在比赛机房中不能使用,只能采用传统方法,将结果复制过来进行着色、重新分析。除了技术问题,团队成员间也会出现意见分歧,但好在通过及时的沟通,都调整过来了,最终也得到了满意的结果,在这个过程中也深刻感受到团队合作的意义。”

## 滨州医学院单考单招开始报名

两个专业面向残疾学生招收60人

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)近日,滨州医学院发布“滨州医学院2024年单考单招招生简章”,面向残疾学子招生60人,采用五校联考方式选拔。

记者从招生计划表中看到,2024年,滨州医学院将通过单考单招,招收中医学(针灸推拿方向)专业40人,面向视力障碍学生;招收口腔医学技术专业20人,面向听力障碍学生。要求报考考生需高中毕业或具有同等学力,持有《残疾人证》的视障、听障青年(听障生面向北京、河北、山西、辽宁、江苏、浙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、四川、陕西、新疆等15个省份);听力残疾考生考试时间为2024年4月19日至22日,地点为天津理工大学主校区(天津市西青区宾水西道391号)。

## 山东省中小学教资考试

### 笔试12日起网上报名

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省招考院发布《山东省2024年上半年中小学教师资格考试(笔试)报考须知》,12日起网上报名。

按照考试流程,考生须本人通过教育部教育考试院中小学教师资格考试官网(<https://ntce.neea.edu.cn>)的网上报名系统进行报名,严禁委托他人代报。报名流程包括信息填报、信息确认、网上缴费3个环节。其中,信息填报时间为2024年1月12日9:00至1月15日16:00,时间截止后,报名系统自动关闭,不再受理考生报考;信息确认时间为2024年1月13日9:00至1月16日16:00;网上缴费时间为2024年1月13日9:00至1月17日24:00。

报名缴费成功的考生可于2024年3月4日至3月9日登录报名系统,自行下载并打印准考证,可于2024年4月12日起登录教育部教育考试院中小学教师资格考试官网(<https://ntce.neea.edu.cn>)进行笔试成绩查询。考生如对本人的考试成绩有异议,可在成绩公布后10个工作日内,根据市教育招生考试机构要求提交复核申请。

需要提醒考生的是,已在外省参加过全国中小学教师资格考试(笔试)且取得单科以上合格成绩的考生,在满足山东省报考条件的前提下,可以在山东省参加中小学教师资格考试,其合格科目在有效期内可免予考试。

## 龙口市实验小学马嘉怡:

### 传播好声音,争当好少年



马嘉怡(右一)

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)新时代的好少年是什么样子?龙口市实验小学学生、三四中队中队长马嘉怡用行动给出了答案。

作为“全国最佳志愿服务组织”小小宣讲员和山东省“齐鲁好家风”红领巾讲解员,她热爱宣讲,成绩优异,全面发展,国家级、省级媒体多次宣传报道,正是父

母口中常说的“别人家的孩子”。

马嘉怡时刻高标准要求自己。除了学

习成绩优异之外,马嘉怡还是一个多才多艺、兴趣广泛的小女孩。“人生的意义不在于索取,而在于奉献,赠人玫瑰,手有余香。”她经常这样说,也是这样做的。

烟台市基层理论宣讲先进个人、龙口市新时代文明实践五星级志愿者、龙口市“薪火相传”红色故事宣讲大赛少年组一等奖……这一系列出色的成绩背后,是马嘉怡的坚持与付出。“学习是一件永无止境的事情,成绩只是代表过去,只有不断地积累,才能取得更大的进步。”她的妈妈,山东省第二批援鄂医疗队队员、龙口援鄂第一人吕慧说。

# 保护未成年人 呵护健康成长

